

給天、天皇朝廷寶位無動久、常磐堅磐夜守日守爾、護幸へ奉給ひ、御體如意爾、悅合有め給へと、恐み
恐みも申賜ハ久申、

辭別天申賜ハ久月來天變物怪頻以相示壽、天文陰陽等道々所勘申、咎徵多端天誠と至宸襟無聊
之件變異妖恠等託可來爾不祥ナ未萌爾消却給ハと只是天神乃廣助厚顧爾可依、又去二月乃比
禁中ニ兩度有放火之事リ、神明毛人間毛可驚仍件放火之者チ近ハ七日遠ハ三月内ニ可顯出
キ由チ有令祈申リ支而于今無發露、皇威縱薄とも神驗何遲から大神重天此狀ナ聞食天令天下
恐久〇此間知驗之掲焉、

正曆五年四月廿七日

〔日本紀略九條〕正曆五年四月廿四日乙巳被下宣旨云、京中路頭病人甚多、宜令安置之、廿五日丙
午於八省院東廊大祓、依疾疫被奉幣也、廿七日戊申奉幣伊勢以下諸社爲救消疾疫也、天皇行幸
八省院、廿八日己酉御讀經始、依疾疫也、五月三日甲寅奉遣山陵使爲救疾病也、十一日壬戌、
給五畿七道諸國可修仁王會之官符爲攘疾病也、

〔本朝世紀〕正曆五年五月七日戊午、又去二月以後、依疫癘病死之輩、不知幾千、雖有種々祈禱似無其
應、路頭死人伏體連々也、十日辛酉午後、權大納言藤原伊周卿、中納言同顯光卿、參著左仗座、被定
以今月廿日可被遣伊勢、石清水、賀茂下上、松尾、大神、祇園等社、臨時奉幣使、是則爲被祈疫癘也、又此
日從太宰府言上解文四枚、其中一枚去年中冬以後至于今日、疫癘已發、府中不靜、又以官國人民皆
欲夭亡、而其災彌倍、病患未止、遠近路邊、死人滿塞、一枚肥前守平朝臣經敏、去三月十三日卒去了者、
一枚前豐前守藤原朝臣經統、去正月九日遭喪者母喪一枚、病患尤盛也、欲被止今年相撲人召進事
者、十一日壬戌午後、中納言藤原顯光卿、權中納言源伊涉卿、參議藤原懷忠卿、參著左仗座、即陣覽
給五畿七道諸國可修仁王會官符八枚、於結政座請印、參議懷忠少納言源朝臣伊賴少外記多治雅